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Opinia geotechniczna

 Zgodnie z rozporz dzeniem Ministra Transportu, Budownictwa i Gospodarki Morskiej z dnia
25.04.2012r w sprawie ustalenia geotechnicznych warunków posadowienia obiektów
budowlanych ( Dz.U. z 2012r. Nr0 poz.463)

1. Warunki gruntowe:
Warstwy gruntu jednorodne, przebiegaj  równolegle do powierzchni terenu, zwierciad o wody
gruntowej poni ej poziomu posadowienia i nie wyst puj  niekorzystne zjawiska geologiczne
zgodnie z § 4 ust.3 pkt. 1 zaliczaj  si  do prostych warunków gruntowych

2.Kategoria geotechniczna:
Projektowane obiekty budowlane o statycznie wyznaczalnym schemacie obliczeniowym w
prostych warunkach gruntowych zgodnie z § 4 ust.3 pkt. 1 zaliczone s  do pierwszej kategorii
geotechnicznej.

 Dla rozbudowy budynku Zespo u O wiatowego – dobudowa dwóch wiatro apów,
zlokalizowanej we wsi  Rozbity Kamie ,  gm.  Bielany, dz.  nr.  98,  zaliczoneej do pierwszej
kategorii geotechnicznej na podstawie analizy makroskopowej stwierdzono, e w poziomie
posadowienia zalegaj  grunty:
- 0,00-0,20m – humus
- 0,20-2,50m piaski drobne  o ID=0,50
Poziom wody gruntowej poni ej poziomu posadowienia projektowanych fundamentów.

 W przypadku stwierdzenia w trakcie budowy innych warunków geotechnicznych ni  w/w,
nale y powiadomi  projektanta w celu przeprojektowania fundamentów.

    

Ekspertyza techniczna 

Istniej cy budynek  OB.3 posadowiony jest na cianach betonowych fundamentowych. Nie
stwierdzono p kni  oraz rys. 

ciany  no ne z betonu komórkowego na których nie stwierdzono szczelin oraz p kni  na.
ciany wyko czone s  od wewn trz i od zewn trz tynkiem. 

Konstrukcja stropodachu z p yt elbetowych kana owych,   bez widocznych uszkodze  oraz
p kni . 

Kominy murowane z ceg y pe nej, otynkowane.  Wyst puj  miejscowe ubytki tynku

 Wnioski:

W wyniku ogl dzin budynku OB.3 stwierdzam, e  jest  on w stanie technicznym dobrym i
mo na odbudowa  do ciany zewn trznej obiekt OB.4



O P I S   T E C H N I C Z N Y
   DO  PROJEKTU  BUDOWLANEGO

1. Przedmiot inwestycji.
Przedmiotem  inwestycji  jest rozbudowa i przebudowa budynku technologicznego OB.3  o
pomieszczenie na agregat pr dotwórczy OB.4 na terenie dzia ki miejscowo  Rogo nica obr b
0021 Rogo nica dz. Nr  103/5.
Istniej cy budynek technologiczny OB.3 jest obiektem wolnostoj cym, jednokondygnacyjnym,
o prostok tnym rzucie poziomym. Konstrukcja murowa ze stropem nad  parterem. Stropy z p yt
kana owych. Pokrycie dachu z blachy trapezowj.

2. Parametry techniczne obiektu :

 Istniej cy budynek SUW OB.03:
powierzchnia zabudowy -   137,02m2

powierzchnia ca kowita -   137,02m2

powierzchnia u ytkowa -   111,98m2

kubatura brutto -   630,00m3

Projektowane pom. na agregat OB.04:
powierzchnia zabudowy -   28,10m2

powierzchnia ca kowita -   28,10m2

powierzchnia u ytkowa -    21,00m2

kubatura brutto -   125,89m3

-     nachylenie po aci dachowej -  52%. (k t 280)

cznie obiekty OB.3 i OB.04 po rozbudowie:
powierzchnia zabudowy -   165,12m2

powierzchnia ca kowita -   165,12m2

powierzchnia u ytkowa -    132,99m2

kubatura brutto -   755,89m3

3. Zakres robót

Budynek technologiczny – OB3 – budynek istniej cy

3.1 Roboty rozbiórkowe – po demonta u urz dze , zbiornika, itp. - oznaczenie
pomieszcze  wg. rys rzutu parteru - inwentaryzacja

skucie fundamentu zbiorników  w hali filtrów,
skucie fundamentów pod pompy i inne urz dzenia w hali filtrów
skucie istniej cych pod óg – dotyczy wszystkich pomieszcze ,
rozebranie ok adzin ciennych w pom. 5 i 6
rozebranie cz ci pod o a i wykonanie wykopów pod projektowane fundament w pom. hali
filtrów,
rozebranie cianki dzia owej mi dzy pom. 2 i 3
wykucie o cie nic drzwiowych wewn trznych– dotyczy wszystkich pomieszcze ,
wykucie okien w pom. 3, 6, 7
wykucie drzwi zewn trznych i bramy



Roboty zewn trzne
demonta  obróbek blacharskich na elewacji i dachu
demonta  rynien i rur spustowych
demonta  pokrycia dachu
demonta  podbitki

-     skucie odparzonego tynku na elewacji i kominach

3.2 Roboty budowlane – projektowane -  oznaczenie pomieszcze  wg. rys rzutu parteru -
projekt

wykonanie w pom. 7 fundamentów F1 i F2 pod zbiorniki wg rysunku,
wykonanie cianki dzia owej mi dzy pom. 2 i 3 oraz zamurowanie otworu pomi dzy pom. 3

i 4
monta  drzwi wewn trznych,  cznie z przystosowaniem szeroko ci otworów w cianie pod

projektowan  stolark  drzwiow ,
monta  drzwi zewn trznych oraz bramy do pom. 7
monta  okien PCV w pom. 3, 6, 7
wyrównanie posadzek oraz u o enie gresu we wszystkich pomieszczeniach

o enie coko ów z gresu w pom. 1, 4
o enie glazury w pom. 2, 3 do wysoko ci 2,10, w pom. 5, 6, 7 do sufitu

wykonanie lamperii do wysoko ci 1,5m w pom. 1, 4
malowanie cian w pom. 1, 4 oraz malowanie sufitów we wszystkich pomieszczeniach po

uprzednim przetarciu i wyrównaniu tynków.

Roboty zewn trzne
wykonanie obróbek blacharskich – kominy, dach, elewacja ( parapety )
wykonanie paroizolacji na stropie oraz u o enie ocieplenia stropu z we ny gr. 20cm
wykonanie pokrycia dachowego z blachy trapezowej powlekanej cznie z obróbkami
wykonanie podbitki dachu z PCV
monta  kratek na kominach
wykonanie ocieplenia elewacji budynku wraz z coko em– styropian gr 10cm  ( =0,04

W/mK),
wykonanie ocieplenia  coko u poni ej ternu do poziomu - 0,50m – styrodur gr 10cm, izolacja
z folii kt oczonej
wykonanie tynku elewacji i kominów – tynk silikonowy, cokó  – tynk mozaikowym
parapety zewn trzne  - z blachy powlekanej
monta  rynien i rur spustowych z PCV lub z blachy powlekanej
wykonanie opaski wokó  budynku,

Dane techniczno – budowlane

poziom posadzek we wszystkich pomieszczeniach musi by  jednakowy. W nowo
montowanych drzwiach nie powinno by  progów. 

drzwi wewn trzne  – do pomieszczenia w.c ( 2, 3 ) oraz do pom. gospodarczego ( 5 )
zamontowa  o cie nice stalowe, skrzyd a p ytowe, kolor bia y. Skrzyd a drzwiowe  w dolnej
cz ci musz  mie  otwory o sumarycznym przekroju nie mniejszym ni  0,022 m2 dla
dop ywu powietrza. Skrzyd a z klamkami, do wc wyposa one w blokady azienkowe, a



pozosta e  wyposa one w  wk adk  WB.  Drzwi do pom. dyspozytora i na hal  –
aluminiowe, profil zimny,  przeszklone, kolor bia y. Monta  drzwi na piank  wraz  z
ko kowaniem.

drzwi zewn trzne aluminiowe ( do budynku i pom. chlorowni ) - drzwi  aluminiowe, profil
aluminiowy ciep y, trzykomorowy, dwu szybowe ( k=1,1 W/m2K) szklone szk em
THERMOFLOAT 4/16/4. Monta  drzwi na piank  wraz z ko kowaniem.

brama gara owa – typowa, ocieplona 

ytki gres – gres techniczny gr. min 8mm, parametry antypo lizgowe w zale no ci od
miejsca przeznaczenia tj. hala filtrów, chlorownia, wc – R10; dyspozytornia, korytarz, pom.
gospodarcze  - R9

4. Dane techniczne  projektowanego budynku na agregat pr dotwórczy – OB.4 

4.1 Konstrukcja  

- Fundamenty – elbetowe wylewane  z betonu B20, zag bione  1,10 m poni ej  terenu,
szeroko ci 35cm i wysoko ci 40cm, zbrojone  4   12 stal A-IIIN (RB 500), strzemiona     6
co  30 cm. ciany fundamentowe – gr. 25 cm betonowe beton B 20 lub z bloczka betonowego, z
izolacj  termiczn   ze styroduru grubo ci 10 cm zabezpieczonego foli  t oczon .

- ciany nadziemia – ciana warstwowa z bloczków betonu komórkowego kl. „700”grubo ci 25
cm, z izolacj  termiczn   ze styropianu grubo ci 10 cm EPS 70 040. Nadpro a  typu  L-19.

- ciana wewn trzna  konstrukcyjne  gr. 25 cm  wykonano  z bloczków betonu komórkowego kl.
„700”

- Strop –nad  parterem – g sto ebrowy typ TERIVA. Wie ce  elbetowe  wylewane  z  betonu
B20  o  wymiarach  25 x 25 cm zbrojonych pr tami   12 stal A-IIIN (RB 500),  strzemionami
     6  co  20 cm  stal A-O.

- Dach  dwuspadowy o  k cie  spadków  52 % ,  konstrukcji  drewnianej. Elementy  dachu:
krokwie  7x16,   mur aty  14 x14 cm, aty i kontr aty 5x5 cm.  Pokrycie  blach  trapezow
powlekan . Drewno  wi by  zaimpregnowa   koncentratem "INTOX" oraz  "PYROLAKIEM
10"

4.3 Stan wyko czenia wewn trznego

- Pod oga i posadzka -   wg opisu na  przekroju

- ciany i strop - tynk cementowo-wapienne kat.III, malowane farb  emulsyjn  

4.3 Stan wyko czenia zewn trznego.

- Cokó  budynku – tynk mozaikowy 

- Tynki zewn trzne – tynk cienkowarstwowy silikonowy

o w ciwo ciach grzybobójczych
i ognioochronnych.



- Drzwi stalowe z aluzjami 

- Obróbki blacharskie, rynny i rury spustowe z blachy powlekanej 

- Podbitka – panele PCV

4.4. Izolacje

-  Izolacje przeciwwilgociowe – poziome : 2 x papa izolacyjna Nr 500 na lepiku asfaltowym
                                                  - pionowe : Abizol P+R
- Izolacje termiczne – pod oga : styropianu  EPS 100-038.gr. 8 cm
                                 -  cian : styrodur gr 10cm i styropianu  EPS 70-040.gr. 10 cm
                                  - strop  : we na mineralna gr. 20  cm. 

5. Instalacje

Budynek OB.3 i OB.4  wyposa ony b dzie w instalacj  :
- technologiczn
- wodoci gow
- kanalizacyjn
- wentylacji
- elektryczn

6. Zagadnienie ochrony przeciwpo arowej.

Budynek technologiczny jednokondygnacyjny PMO Qd 500MJ/m2. Klasa odporno ci
po arowej „E” NRO. Strefa po arowa o powierzchni 165,12m2 i kubaturze 755,89m3. Obiekt
wyposa ony w podr czny sprz t ga niczy: jedna jednostka masy rodka ga niczego 2 kg/3dm3

na 300m2. Nie mniej ni  w agregatorni ga nica proszkowa ABC 6 kg. Taka sama ga nica w
pozosta ej cz ci. Zasilanie energetyczne z dwóch róde  – sieci energetycznej i agregatu.
Ewakuacja osób z pomieszcze  przebywania w ramach przej cia ewakuacyjnego o d ugo ci do
100m – drzwi otwierane 0,90m.

pow oka z masy asfaltowo-kauczukowej


